Лабораторная работа № 4 .
«Измерение коэффициента поверхностного натяжения».
Цель: Измерить коэффициент поверхностного натяжения воды. Сделать вывод о совпадении полученного значения со справочным значением.
Оборудование: пипетка с делениями, стакан с водой.
Ход работы.
1) Наберите воду в пипетку.
2) По капле выливайте воду из пипетки. Отсчитайте количество капель n, соответствующих определённому объёму воды V(например, 0,5 см3), вылившейся из пипетки. 
3) Рассчитайте коэффициент поверхностного натяжения: σ = F  , где F = m . g; l = π .d    
                                                                                                                    l
                    σ = m . g  , где m = ρ .V              σ = ρ .V. g       
                           π .d                     n                        π .d . n                 
ρ = 1,0 г/см3 – плотность  воды; g = 9,8 м/с2 – ускорение свободного падения; π = 3,14;
d = 2 мм – диаметр шейки капли, равный внутреннему сечению носика пипетки.

4) Результаты занесите в таблицу: 
	Объём воды V, см3
	Количество капель n
	Диаметр шейки капли d, мм
	Коэффициент поверхностного натяжения σ, Н/м

	
	 
	 
	 


5) Сравните полученное значение коэффициента поверхностного натяжения со справочным значением: σспр. = 0, 073 Н/м.

6) Сделайте вывод.
